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Annecy prevzel naslov Alpsko mesto leta

 
Annecy: Po jezeru se bo mogoče v prihodnje  
zapeljati samo še s čolni na električni pogon. 

Alpsko mesto leta 2012 je postalo glavno mesto Visoke Savoje. Seznam dogodkov in 
projektov, ki so v znamenju Alpske konvencije in jih v Annecyju nameravajo izpeljati v 
letošnjem letu, je dolg.  
Manjša slovesnost je bila prva na seznamu prireditev, akcij, projektov in drugih 
dogodkov, ki jih bo Annecy organiziral v letu 2012 in s katerimi želi v praksi uresničevati 
načela Alpske konvencije. "Okoli 70 odstotkov ljudi v Alpah živi na urbanih območjih, 
zato je vloga mest izjemno pomembna pri trajnostnem razvoju," je pojasnil Alexandre 
Mignotte iz CIPRE Francija 2. februarja na otvoritveni prireditvi pred približno 60 
predstavniki upravnih organov, politike, okoljskih organizacij in kulturnih društev. 
Annecy je naziv Alpsko mesto leta 2012 prejel za svoja dosedanja prizadevanja pri 
ohranjanju biotske raznovrstnosti in varstvu podnebja. "Naziv seveda ni namenjen samo 

dosedanjim dosežkom mesta," je dejal Hubert Buhl, predsednik društva Alpsko mesto leta. "Je tudi spodbuda, da si tudi v 
prihodnje Annecyja brez politike, ki dokazuje svojo usmerjenost v trajnostni razvoj, ne bo več mogoče predstavljati. " Sicer pa 
so si v Annecyju zastavili visoke cilje, saj bodo v tem letu pripravili podnebni načrt ter zgradili pasivno šolo, ki predstavlja prvi 
objekt v načrtovani ekološki četrti. Poleg tega bodo ponovno vzpostavili pas trstičja okoli jezera in tako povečali njegovo 
privlačnost oz. pomen.  
"V Annecyju so lahko ponosni, da so prejeli to priznanje," je prepričan Bojan Sever, župan Idrije, Alpskega mesta leta 2011. 
Sodelovanje z mesti iz celotnega alpskega prostora, s katerimi deli iste nazore, namreč Annecyju odpira nove perspektive. 

 
V Omrežju občin in društvu Alpsko mesto leta razpravljajo o makroregiji

 
Prvo skupno srečanje obeh upravnih odborov društev  
na temo makroregije. 

Društvi bosta do Alpskega tedna, ki bo letos v Poschiavu, v zvezi s tem vprašanjem 
pripravili skupno stališče. člani predsedstev obeh mrež so se 3. februarja 2012 že 
srečali v Annecyju na prvi razpravi, na kateri je sodeloval tudi Nicolas Evrard, generalni 
sekretar Evropskega združenja izvoljenih predstavnikov gorskih območij. Alpsko mesto 
leta in Omrežje občin "Povezanost v Alpah" sta organizaciji, v okviru katerih se med 
seboj povezujejo občine, ki so odločene alpski življenjski prostor oblikovati v skladu z 
zahtevami trajnostnega razvoja in Alpsko konvencijo v praksi uresničevati na lokalni 
ravni. Prav tako želita interese manjših občin in mest vključiti v razpravo o Strategiji EU 
za Alpe, saj ocenjujeta, da je pomembno opozarjati zlasti na različne potrebe občin v 
Alpah in velikih metropol na obrobju alpskega loka. 
Lizbonska pogodba je leta 2009 teritorialno kohezijo znotraj Evropske unije dodala k 

pomembnim ciljem skupnosti držav, zato se zdi ideja o združevanju evropskih regij v funkcionalne geografske prostore, ki se 
soočajo s podobnimi izzivi in potenciali, zelo obetavna. Tovrstne makroregije bi lahko zagotavljale rešitve za probleme, ki jih 
posamezna regija ne bi zmogla rešiti sama. Tudi Alpe so, tako kot Podonavje ali regija Baltskega morja, tisti geografski 
prostor, za katerega so značilne posebne lastnosti. Razprava o mejah alpske makroregije, njenih ključnih vsebinskih točkah 
in vlogi Alpske konvencije pri tem se že približno dve leti odvija predvsem v Delovni skupnosti alpskih dežel, Alpski konvenciji, 
Programu za območje Alp in Evropskem združenju izvoljenih predstavnikov gorskih območij. 
Nadaljnje informacije:  
www.alpconv.org/theconvention/conv06_WG_h_sl 

 
Slikovni material: Verein Alpenstadt des Jahres 
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Mladi za trajnostne Alpe

 
Udeleženci YPAC: Kadar je predsedujoči dodelil  
besedo enemu od sodelujočih, se je ta zahvalil z  
besedami: 'Hvala, gospod predsednik' 

Dijaki iz celotnega alpskega prostora so na zasedanju mladinskega parlamenta 
Alpske konvencije razpravljali o energijski učinkovitosti in na koncu predstavili svoje 
zahteve do politike. Sodeloval je tudi Hubert Bühl, predsednik društva Alpsko mesto 
leta. V nadaljevanju kratek pregled njihovih zahtev. 

Mladinski parlament Alpske konvencije (YPAC), ki je od 6. do 9. marca 2012 zasedal 
v Vaduzu, je javnosti predstavil deset zahtev, kako povečati energijsko učinkovitost, 
svoje zahteve pa izročil tudi predsedniku lihtenštajnske vlade. Predlogi dijakov, 
starih od šestnajst do osemnajst let, segajo tako od krepitve okoljske zavesti, ki se 
mora začeti že v zgodnjih otroških letih, in uveljavljanja tistih oblik mobilnosti, ki so 
sprejemljivejše za okolje, do povečanja energijske učinkovitosti pri povsem 

vsakdanjih opravilih. "če varčujemo z energijo, rešujemo našo prihodnost," je bila prepričana Judith Gagl iz Innsbrucka. 
 
Udobnejši avtobusi, učinkovitejša izolacija, višji davki 
Javni prevozni sistem mora postati učinkovitejši, se glasi zahteva mladinskega parlamenta. V mestih je treba uvesti dneve 
brez avtomobilov. Voziti mora več avtobusov in vlakov, šole in prevozna podjetja se morala med seboj dogovarjati 
učinkoviteje. Mladi pa stavijo tudi na uporabo električnih vozil za krajše poti. Zahteve postanejo radikalnejše, ko gre za 
bivanje ljudi: stare in nove zgradbe morajo opraviti preskus energijske učinkovitosti in če objekt ne ustreza postavljenim 
merilom, je treba pomanjkljivosti odpraviti v dveh letih, sicer sledi zaprtje objekta. Uvedba davka na individualno porabo 
energije bi spodbudila bolj ozaveščeno ravnanje z naravnimi viri: kdor letno porabi več kot 4.000 vatov električne energije, 
mora za to tudi plačati. V ta namen bodo strokovnjaki pripomogli k zmanjšanju porabe električne energije. 
 
Ne le besede, pomembna so dejanja 
Hubert Buhl se je 9. marca udeležil zaključne razprave v vlogi sonthofenskega župana in predsednika društva Alpsko 
mesto leta. "Najbolj mi je bil všeč predlog o organizaciji zelenega tedna,"pojasnjuje Buhl. Pa ne zato, ker bi bilo to zamisel 
v praksi še najlažje uresničiti, temveč ker zanjo potrebujemo široko razumevanje in zavzemanje za trajnostni razvoj v 
Alpah. Naslednje zasedanje YPAC bo od 11. do 15. marca v Sonthofnu, alpskem mestu leta 2005, in takrat bo Hubert 
Buhl mladim udeležencem predstavil konkretne ukrepe za varčevanje z energijo - tudi take, za katere je slišal prav na 
zasedanju mladinskega parlamenta.  
 
Angleščina je delovni jezik, za moške udeležence je obvezna kravata 
Zasedanja mladinskega parlamenta Alpske konvencije 2012 se je udeležilo 80 mladih iz sedmih držav. Tri dni so 
razpravljali v angleščini, pozno v noč pilili besedilo s svojimi zahtevami. Prijetni medsebojni odnosi, urejena oblačila, 
zaključna razprava s političnimi predstavniki, profesionalno izpeljani odnosi z javnostmi - tudi to je bil nepogrešljiv del 
zasedanja. Parlament je nastal na pobudo innsbruške akademske gimnazije. Prvo zasedanje je bilo leta 2006, od takrat 
dalje poteka vsakokrat v drugi alpski državi. Letos (2012) sta zasedanje parlamenta organizirala Gimnazija Lihtenštajn in 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) s finančno podporo Kneževine Lihtenštajn, sklada Gerde Techow in 
programa EU Mladi v akciji. 
 
Viri in več informacij na: www.ypac.eu (en), www.cipra.org/sl/alpmedia/novosti-sl/4288/

 

Slikovni material: Caroline Begle 
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» Šola v Sonthofnu kot primer dobre prakse na Tednu okolja  
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Letno poročilo 2011: "Tako bomo nadaljevali tudi v prihodnje!" 

 
V Idriji, alpskem mestu leta 2011, so odločeni  
spodbujati trajnostni turizem in varovati podnebje.

Letno poročilo društva Alpsko mesto leta je odslej na voljo 
tudi na spletu - v novi preobleki in z zgodbami, ki jih piše 
naša mreža. 

Tako v poročilu o delu našega društva v letu 2011 spoznamo 
Bojana Severja, idrijskega župana, ki mu je uspelo uresničiti 
projekte za izboljšanje energijske učinkovitosti, poleg tega pa 
tudi organizirati zelo živahno leto, v katerem je bila Idrija 

nosilec naziva Alpsko mesto leta, in k sodelovanju pritegniti domačine. Zanimiva je tudi 
pripoved Josefa Neugebauerja - ta je Beljak, prvo alpsko mesto leta, v vlogi svetovalca 
spremljal dolgih štirinajst let - o tem, kako in kaj so v Beljaku pridobili s podeljenim 
nazivom. Poročilo prinaša tudi pregled uspešno izpeljanih projektov trinajstih alpskih 
mest leta, ki si za prepoznavnost ciljev Alpske konvencije prizadevajo tudi po izteku 
"svojega" alpskega leta. 
 
Poročilo o delu v letu 2011 si lahko brezplačno preberete na: 

www.alpenstaedte.org/sl.
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Šola v Sonthofnu kot primer dobre prakse na Tednu okolja 

 
Rezultat uspešne izvedbe energijske prenove  
gimnazije v Sonthofnu so ugodne razmere za učenje  
in manjše količine izpustov CO2.

V Sonthofnu so leta 2009 uspešno izvedli energijsko prenovo 
gimnazijske stavbe in ta projekt bodo kot primer dobre prakse 
predstavili na berlinskem Tednu okolja. Energijska prenova 
gimnazije, za katero je Sonthofen namenil okoli 17 mio. 
evrov, je potekala v letih 2009-2012. Danes dosega poraba 
energije v šolskem objektu le še deset odstotkov porabe pred 
prenovo, kar pomeni prihranek okoli 300 ton CO2 na letni 
ravni.  

Objekt je bil zgrajen v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja kot armiranobetonska 
montažna konstrukcija. Šola je bila deležna številnih pripomb in pritožb že od prvega 
dne, ko so jo odprli: počutje in zrak v šolskih prostorih sta bila neugodna, poraba 
energije zelo visoka, varnost pomanjkljiva. V Nemčiji je danes okoli 700 do 800 podobno 
grajenih šolskih stavb in prenova sonthofenske gimnazije jim mora biti za zgled, je 
odločil mestni svet. Ta je tudi določil, da bo morala prenova izpolnjevati zahteve 
pasivnega standarda: fasada toplotno izolirane stavbe je zato iz domačega lesa, kot 
sistem ogrevanja se uporablja toplotna črpalka, ki za vir toplote izkorišča večinoma 
podtalnico, v poletnem času pa prostore tudi hladi.  
Junija letos se bo zato sonthofenska gimnazija na Tednu okolja v Berlinu javnosti 
predstavila kot primer dobre prakse na področju varstva podnebja. Strokovni sejem, 
namenjen predvsem inovativnim okoljevarstvenim tehnologijam in projektom, bo letos 
že tretjič zapored potekal v organizaciji nemškega zveznega predsednika in v 
sodelovanju z nemškim skladom za okolje (Deutsche Bundesstiftung Umwelt). 
 
Viri in več informacij na: www.woche-der-umwelt.de/index, www.dbu.de/
projekt_25812/01_db_1036.html (de), www.energiespektrum.de/index (de) 

Beljak: aplikacija, ki je koristna za varstvo podnebja 
Prebivalci Beljaka lahko porabo vode odslej odčitajo kar na svojem mobilnem telefonu, 
kar je gotovo izviren prispevek k varovanju podnebja, gre pa tudi za prvi tak primer v 
svetu. Konec prejšnjega leta so lahko prebivalci Beljaka začeli lastno porabo vode 
spremljati kar po mobilnem telefonu. Brezplačno uporabo aplikacije, ki stanje pri porabi 
vode posreduje mestnemu komunalnemu podjetju, je omogočilo mesto sâmo, aplikacija 
pa omogoča tudi pregleden grafični prikaz dnevne porabe vode in primerjavo s 
povprečno porabo na prebivalca Avstrije. Vse to naj bi povečalo ozaveščenost 
prebivalcev Beljaka o skrbnem ravnanju z vodo kot naravnim virom. Mesto želi tako 
zmanjšati porabo vode in obenem doseči enega od ciljev varstva podnebja, saj pri 
segrevanju vode - če za to ne uporabljamo sonca ali vetra - nastaja ogljikov dioksid. 
Beljak želi do leta 2020 porabo CO2 zmanjšati za 30 odstotkov v primerjavi z letom 
2010. 
Od prvega dne dalje, ko je bilo mogoče novo aplikacijo začeti uporabljati, je to storitev 
na pametnem telefonu uporabilo okoli 500 meščanov in meščank: Beljak tako ni le prvo 
alpsko mesto leta, postal je tudi tudi prvo mesto na svetu, ki uporablja omenjeno 
mobilno aplikacijo. 
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Viri in več informacij na: www.villach.at/inhalt/72214_85463.asp (de), http://wasserapp.
com (de) 

Alpska mesta kolesarijo skupaj 
Na štartni listi mednarodne gorskokolesarske dirke so tudi imena predstavnikov Trenta, 
Idrije, Herisaua in Sonthofna - pred nami je torej srečanje alpskih mest, tokrat malce 
drugače. Mednarodna gorskokolesarska dirka Craft Bike Trans Germany, na kateri bodo 
morali tekmovalci v štirih etapah premagati 300 kilometrov in okoli 10.000 višinskih 
metrov, bo letos potekala od Sonthofna do Garmisch-Partenkirchna. Udeležilo se jo bo 
sedem predstavnikov Trenta, Idrije in Herisaua ter gostiteljskega mesta Sonthofna, 
profesionalnih in amaterskih kolesarjev, ki se bodo na štartnem mestu v Sonthofnu 
zbrali 6. junija.  
Mesec dni pozneje bodo predstavniki alpskih mest odpotovali v Trento, alpsko mesto 
leta 2004, in med njimi bodo tudi mestni svetnik François Scavini, ki je v Annecyju 
pristojen za šport, in dva sonthofenska mestna svetnika. Kolesarska dirka Leggendaria 
Charly Gaul Trento Monte Bondone bo 22.julija. 
 
Viri in več informacij na: www.bike-transgermany.de/index.php?id=331&no (de), www.
laleggendariacharlygaul.it/ (it) 

Išče se alpsko mesto leta!
Alpsko mesto leta 2014 bo razglašeno spomladi 2013. Mesta, ki ležijo na območju Alp in 
želijo zanamcem zagotoviti prijazno prihodnost, lahko svojo kandidaturo za pridobitev 
naziva oddajo še vse do decembra 2012. Društvo Alpsko mesto leta podeli vsako leto 
enemu od alpskih mest naziv Alpsko mesto leta in ga s tem nagradi za njegova 
prizadevanja pri uresničevanju trajnostnega razvoja. Naziv je društvo prvič podelilo leta 
1997. Letošnje alpsko mesto leta je Annecy. Vsa mesta, ki so bila doslej nosilci 
omenjenega naziva, so danes združena v društvu, v okviru katerega organizirajo 
konference, dajejo pobude za nove ter in si izmenjujejo informacije in izkušnje o tem, 
kako reševati posamezne probleme. Gre za prenos znanja in sodelovanje prek 
jezikovnih in kulturnih meja, gre pa tudi za uresničevanje Alpske konvencije.  
Skupščina članov bo Alpsko mesto leta 2014 na priporočilo mednarodne žirije razglasila 
prihodnjo pomlad. V tričlanski žiriji so zastopane organizacije Mednarodna komisija za 
varstvo Alp (CIPRA), Omrežje občin "Povezanost v Alpah" in Pro Vita Alpina. Mesta, ki 
ležijo na območju veljavnosti Alpske konvencije, lahko za naziv Alpsko mesto leta 2014 
kandidirajo do 2. decembra 2012. 
 
Nadaljnje informacije in obrazci za prijavo: 
www.alpenstaedte.org/sl/kandidatura, www.villedesalpes.org/de/kooperationen 
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Posledice podnebnih sprememb: EU podpira mesta
Evropska unija je dala pobudo za nov projekt: poimenovala ga je EU Cities Adapt, z njim 
pa želi mesta podpreti pri njihovem prilagajanju posledicam podnebnih sprememb. 
Precejšnje zanimanje so pri tem vzbudile zlasti izkušnje alpskih mest. Pobuda za projekt 
Adaptation Strategies for European Cities (Strategije prilagajanja za evropska mesta), s 
krajšim nazivom EU Cities Adapt, prihaja iz Evropske komisije, ki se je odločila, da bo 
na ta način podprla mesta pri oblikovanju in izvajanju lastnih strategij prilagajanja 
posledicam podnebnih sprememb. V prvi vrsti gre za izmenjavo izkušenj in primerov 
dobre prakse, obenem pa tudi za izdelavo navodil, kakšna bi prilagoditvena strategija 
sploh morala biti. Projekt EU Cities Adapt naj bi tudi okrepil ozaveščenost županov in 
občinskih svetnikov o tem, da morajo mesta začeti reševati izzive, ki so jih povzročile 
spremenjene podnebne razmere. Mesta lahko o svojih izkušnjah poročajo v obliki 
spletnega vprašalnika še vse do 29. maja 2012; odgovoriti morajo tudi na vprašanja o 
preteklih in pričakovanih obremenitvah, ki so posledica vremenskih in podnebnih 
tveganj, ter o obstoječi ali zaželeni podpori Evropske unije. Med vsemi mesti, ki bodo 
sodelovala pri izpolnjevanju vprašalnika, bo izbranih 21 občin, ki bodo povabljena k 
sodelovanju pri nadaljnjem razvoju projekta EU Cities Adapt kot tudi oblikovanju 
ustreznih prilagoditvenih ukrepov skupaj s strokovnjaki. Viri in več informacij na: http://ec.
europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=ASEC (en), http://eucities-adapt.eu/cms/ 
(en) 

 

Slikovni material: Verein AsdJ, Stadt Sonthofen 
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Alpsko mesto leta 2013 je Lecco 

 
Lecco, alpsko mesto leta 2013: ozaveščanje  
prebivalstva o pomenu vode kot naravnega vira 

Lecco, glavno mesto istoimenske pokrajine v Lombardiji, bo prihodnje leto postal 
alpsko mesto leta. Naziv bo mesto prejelo predvsem zaradi zgledne vloge, ki jo ima 
na področju ločevanja odpadkov in mobilnosti znotraj mestnega območja. Lecco za 
leto, v katerem bo nosilec tega laskavega naziva, pripravlja številne dejavnosti. 

Mesto, ki šteje okoli 50.000 prebivalcev in leži ob Comskem jezeru, je vzorna občina, 
ko govorimo o ločevanju odpadkov in uresničevanju mobilnosti. člani žirije društva 
Alpsko mesto leta so zato v svojem poročilu z naklonjenostjo poudarili namero 
mesta Lecco, da želi okrepiti proces ozaveščanja svojih meščanov in meščank o 
skrbnejšem ravnanju z vodo kot naravnim virom, s tem pa tudi o zmanjševanju 

porabe pitne vode.  
Zadnji ponedeljek, 25. junija 2012, bo v Leccu potekala impulzna delavnica. Virginio Brivio, župan mesta Lecco, bo 
predstavnikom iz 14 alpskih mest, članom žirije in javnosti predstavil svoj program za prihajajoče leto, ko bo mesto nosilo 
naziv Alpsko mesto leta pa tudi za naprej: tako bo 2013 v mestu med drugim zaživela nova organizacija javnega 
mestnega prometa, poleg tega pa se bo mesto lotilo renaturacije in izboljšanja stanja vodotokov. Mesto in voda pa bosta 
tudi osrednji temi mednarodne konference, ki bo potekala spomladi 2013 in na kateri bo Lecco tudi uradno prevzel naziv 
Alpsko mesto leto 2013.  
V okviru impulzne delavnice bo uvodni predstavitvi projekta in ciljev mesta Lecco sledila še razprava o dosedanjih 
izkušnjah z nazivom Alpsko mesto leta pa tudi o politično-strateških vprašanjih, kot na primer konceptih mobilnosti. V 
razpravi bodo med drugim sodelovali župan Idrije in Sonthofna, prav tako dveh Alpskih mest leta.  
Vir in več informacij: www.alpenstaedte.org/de/presse (d), www.alpenstaedte.org/de/aktuell/news/4600 (d)
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Annecy: Mednarodna prizadevanja na področju varovanja pitne vode 

 
Jezero Annecy: Mesto Annecy črpa pitno vodo iz  
istoimenskega jezera. 

Lac d'Annecy je najčistejše alpsko jezero in vir pitne vode za mesto Annecy. Sedaj 
pa se želi mesto Annecy za pravico do čiste vode zavzemati tudi v mednarodnem 
okvirju. Jezero Annecy je bilo v 50-ih letih prejšnjega stoletja močno onesnaženo. 
Danes je vzorni primer kakovostne pitne vode. Občine, ki nanj mejijo, si namreč vse 
od takrat prizadevajo za učinkovito čiščenje odplak in zmanjševanje škodljivih snovi 
v vodi.  
Občine v širši okolici Annecyja so marca 2012, skupaj z Združenjem za jezero 
Annecy podpisale tako imenovani "Istanbul Water Consensus". Pogodbenice tega 
sporazuma so občine iz celega sveta, tudi Chambéry, ki je bil v preteklosti prav tako 
Alpsko mesto leta. V omenjenem sporazumu je dostop do čiste pitne vode 
opredeljen kot temeljna pravica. Poleg tega predvideva, da naj bi bila oskrba z vodo 

podvržena javnemu nadzoru.  
Poleg tega je mesto Annecy prejelo naziv "Akter in regija trajnostnega razvoja" zaradi svojih prizadevanj na področju 
zmanjševanja porabe vode pri vzdrževanju mestnih zelenih površin. Ta naziv ji je podelila Agencija za energijo in okolje 
"Rhônealpènergie-Environnement".  
V letu, ko mesto nosi naziv Alpsko mesto leta, bodo potekale številne prireditve na temo vode. 4. avgusta bo potekal 
tradicionalni festival ob jezeru, 19. oktobra simpozij organa za zaščito nabrežja in 21. oktobra še prireditev Združenja za 
jezero Annecy (SILA), pod naslovom "Skupno jezero".  
Vir in več informacij: www.worldwaterforum6.org/en/commissions (en), www.ddrhonealpesraee.org/rredd/webfm_send/36 
(fr), www.annecy.fr (fr) 

Poleti hladno, pozimi toplo 

 
Občinski center v Saint-Jean-d'Arveyju: idejo za  
gradnjo je občinski svet dobil pri ogledu občinske  
hiše v avstrijskem Ludeschu na študijskem  
potovanju, ki ga je organizirala CIPRA. 

Evropska direktiva o energetski učinkovitosti stavb začne veljati julija, od leta 2021 
pa bodo morale biti stavbe skoraj energijsko samozadostne. Občinski center v Saint-
Jean-d'Arveyju tem merilom ustreza že danes. Center, ki so ga zgradili iz domačega 
lesa, bodo odprli konec junija. Že Sokrat naj bi dejal, da je v idealni hiši pozimi toplo, 
poleti pa hladno. Da je to v današnjem času uresničljivo tudi brez uporabe klasičnih 
sistemov za ogrevanje, dokazuje občina Saint-Jean-d'Arvey, ki bo 23. junija 2012 
odprla novi občinski center, v katerem bodo tudi otroški vrtec, knjižnica in magistrat. 
Objekt je nizkoenergijski in zgrajen iz lesa regionalnega izvora. Gre za prvo javno 
leseno stavbo na območju francoskih Alp, ki je pridobila certifikat o poreklu lesa 
(Bois des Alpes). Ta namreč potrjuje, da les, ki je bil uporabljen za gradnjo centra, 
prihaja izključno iz sonaravno oskrbovanih gozdov v francoskih Alpah. Sicer pa 
nameravajo v savojski občini, ki šteje okoli 1500 prebivalcev, iz domačega lesa 

zgraditi še 40 stanovanj, ki bodo prav tako izpolnjevala merila nizkoenergijske gradnje.  
Najpozneje do leta 2021 bodo morale biti vse nove stavbe skoraj energijsko samozadostne, kar pomeni, da za 
zadovoljevanje potreb po energiji skoraj ne bodo potrebovale energije oziroma bo količina te energije zelo majhna. Znaten 
del potrebne električne energije in toplote bo moral biti proizveden iz obnovljivih virov. Od leta 2019 dalje bodo morale 
javne stavbe izpolnjevati visoko stopnjo energijske učinkovitosti s skoraj nično porabo energije. Tako določa prenovljena 
Direktiva Evropskega parlamenta in Sveta EU o energetski učinkovitosti stavb, ki bo v državah članicah začela veljati 9. 
julija 2012. 
 
Vir in več informacij: http://batimentboislocal.blogspot.com (fr), http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ, http://
europa.eu/legislation_summaries/internal, www.territoiresforestiers-rhonealpes.eu (fr) 

2

http://www.worldwaterforum6.org/en/commissions/political/local-and-regional-authorities-political-process/
http://www.ddrhonealpesraee.org/rredd/webfm_send/36
http://www.annecy.fr/715-annecy-ville-des-alpes-2012.htm
http://batimentboislocal.blogspot.com/
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2010:153:0013:01:SL:HTML
http://europa.eu/legislation_summaries/internal_market/single_market_for_goods/construction/en0021_sk.htm
http://europa.eu/legislation_summaries/internal_market/single_market_for_goods/construction/en0021_sk.htm
http://www.territoiresforestiers-rhonealpes.eu/actualites.php?NoIDA=156


Brig razgibava pohodnike in kolesarje

 
Brig-Glis: Mehka mobilnost, z izposojenim kolesom  
ali peš. 

S svojim novim sistemom vodenja peščev in izposoje koles želi občina Brig-Glis, v 
švicarskem kantonu Wallis, obiskovalce spodbuditi k okolju prijaznim načinom 
odkrivanja kulturnega repertoarja mesta. Pred petimi leti je bil Brig-Glis imenovan za 
"Alpsko mesto leta". Eden izmed projektov, ki se je začel v okviru alpskega leta, je 
medregionalni koncertni dogodek, imenovan, Alpski mestni festival. Miselnost 
alpskega mesta pa nadaljujejo tudi na novo zasnovani projekti, na primer na 
področju mehke mobilnosti.  
Za obiskovalce Alpskega mesta leta 2008 se izvajajo aktivnosti opremljanja z novimi 
tablami. Kažipoti in informacijske table naj bi olajšali orientacijo in vodili obiskovalce 
do posameznih znamenitosti. Table bodo nameščene na železniški postaji in pred 
parkirnimi hišami. To naj bi obiskovalce spodbujalo, da parkirajo svoje vozilo in si 

znamenitosti ogledajo peš.  
Tako domačinom kot obiskovalcem so od jeseni 2011 na voljo kolesa na izposojo. Brig-Glis preskuša tudi "PubliBike", 
sistem samoizposoje koles, ki naj bi bil v prihodnosti razširjen na celotno Švico. Izposojajo se izključno klasična kolesa in 
e-kolesa. Ključ in način plačila sta omogočena preko plastične kartice. Za spontane obiskovalce in abonente so na voljo 
različne tarife izposoje. Izposoja za prve pol ure je brezplačna in naj bi spodbujala k izposoji koles.  
Vir in več informacij: www.alpenstadt-2008.ch/ (d), https://www.publibike.ch/ (d), www.brig.ch/online-schalter/amtliches (d) 

Sondrio in CIPRA praznujeta skupaj

 
Vinogradi v okolici Sondria, Alpsko mesto leta  
2007: zaščita tradicionalnih suhih zidov. 

Ob svojem 60. jubileju vabi CIPRA na alpski pohod. Eden izmed postankov bo tudi v 
Sondriu, "Alpskem mestu leta 2007". Zaradi želje alpskih držav po medsebojnem 
sodelovanju na področju varstva okolja, je bila 5. maja 1952 v Rottach-Egern ob 
Tegernskem jezeru (Nemčija) ustanovljena Mednarodna komisija za varstvo Alp, 
CIPRA. Ob svoji 60. obletnici obstoja CIPRA v času od julija do oktobra organizira 
pohod pod sloganom "Korak za korakom skupaj", od Slovenije do Francije. 
Zainteresirani se lahko kadarkoli priključijo. 6. oktobra pa bo "Alpine Power", kot so 
pot poimenovali, pohodnike pripeljala v Sondrio.  
Upravno središče pokrajine Veltlin je bilo leta 2007 okronano za "Alpsko mesto leta", 
predvsem zaradi svojega truda, povezati varstvo narave in pokrajine s trajnostnim in 
prihodnostno naravnanim družbenim in gospodarskim razvojem. Sem sodita varstvo 

terasastih površin in tipičnih suhih zidov, ki že stoletja nudijo oporo vinogradom v okolici Sondria. Pa tudi festival v 
Sondriu, v okviru katerega se, v sodelovanju z Nacionalnim parkom Stilfserjoch, že od leta 1987 predvajajo prirodopisni 
dokumentarci.  
Na omenjene dogodke se navezuje tudi rojstnodnevno praznovanje v okviru CIPRE: v soboto, 6. oktobra 2012, si bodo 
pohodniki ogledali vinograde, pokusili domača vina in zvečer obiskali filmski festival.  
Več informacij o programu dogodkov v Sondriu in pohodniški poti "Alpine Power", najdete na www.cipra.org/sl/60-let/
alpine-power. 

Zanimanje Kitajske za Alpsko konvencijo

 
Hubert Buhl in Dachang Zhang v Sonthofnu: Učimo se  
lahko iz izkušenj mreže Alpsko mesto leta. 

Za Alpsko konvencijo je zanimanje izrazil kitajski profesor Dachang Zhang, ki je v 
okviru svojega študijskega potovanja obiskal tudi Sonthofen. Največja težava, s 
katero se borijo v regiji Bijie, je zakrasevanje pokrajine. Kljub pogostim padavinam 
na tem območju prebivalcem pogosto primanjkuje vode. Kraška območja sicer 
obstajajo tudi v Alpah. Dachang Zhang, namestnik dekana kitajske univerze Bijie in 
vodja pilotnega projekta kitajske vlade, je zato navezal stike s Stalnim sekretariatom 
Alpske konvencije. Zhang želi s svojim projektom prebivalcem najrevnejše kitajske 
regije pokazati, katere so njihove možnosti za razvoj v prihodnje. V okviru svojega 
študijskega potovanja po Alpah se je sredi junija mudil tudi v Sonthofnu, kjer je poleg 
mesta spoznal tudi društvo Alpsko mesto leta.  
Dachanga Zhanga so v Sonthofnu zanimali predvsem oskrbovalni sistemi in sistemi 

odstranjevanja odpadkov, zato je obiskal tamkajšnjo lokalno toplarno na biomaso in komunalno podjetje, ki mestno občino 
oskrbuje s pitno vodo. 

 

Slikovni material: Pytt/ wikimedia.org, Isabelle Morisseau, Postauto Schweiz, J.Vandevoorde/Eenbergwerk.nl, Stadt 
Sonthofen 
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Podnebno nevtralne Alpe = kakovostno življenje

 
Projektni partnerji so za primer dobre prakse, ki  
bo vključen v Alpstarovo platformo za prenos dobrih  
praks alpskih regij, izbrali tudi Center za  
energijo in okolje Allgäu (EZA). 

Društvo Alpsko mesto leta bo 20. septembra 2012 v Sonthofnu organiziralo delavnico, 
na kateri bosta politika in uprava iskali pravi recept za celovito varstvo podnebja - ta jima 
je navsezadnje tudi namenjen. 

Premišljeno, a tudi hitro ukrepanje je z dolgoročnega vidika seveda učinkovitejše, kot če 
ne bi storili ničesar - vsaj v boju proti podnebnim spremembam je tako. Uspešni primeri 
zmanjševanja emisij toplogrednih plinov in spodbujanja rabe obnovljivih virov energije 
na občinski, mestni in regionalni ravni v Alpah so na voljo že danes. Zdaj je treba 
zgodbe o uspehu pripovedovati naprej in jih znati tudi posnemati. Prav to je cilj projekta 
Alpstar, ki je bil odobren v okviru tretjega razpisa programa Območje Alp, zato projektni 
partnerji že od leta 2011 dalje, ko se je projekt začel izvajati, zbirajo in ocenjujejo 

inovativne in učinkovite ukrepe za varstvo podnebja ter jih pripravljajo za uporabo v praksi: župani, člani občinskih svetov in 
javni uslužbenci bodo razpolagali s praktičnimi smernicami za uspešno pripravo in uresničevanje ciljev varstva podnebja.  
Delavnica, ki bo 20. septembra 2012 v Sonthofnu v Nemčiji, bo torej posvečena razvoju, oceni in razpravi o dejavnikih, ki 
prispevajo k uspešnemu izvajanju ukrepov varstva podnebja. V ta namen bodo v treh tematskih skupinah predstavljeni 
posamezni primeri dobre prakse iz zbirke projekta Alpstar, razprava pa bo posvečena tudi uspehom in oviram, ki se pojavljajo 
pri izvajanju. Predstavniki politike in uprave bodo skupaj poskušali pripraviti navodila za uspešno izvajanje podnebne politike, 
v sklepnem delu delavnice pa bo sledila še primerjava meril uspešnosti, ki so za udeležence najpomembnejši, z navodili za 
oblikovalce politik, ki jih bodo napisali partnerji v projektu Alpstar. Udeleženci se pri tem ne bodo omejili samo na Alpe, 
temveč bodo upoštevali tudi druga gorska območja. Pobudo za to je dala Konvencija županov.  
Društvo Alpsko mesto leta je eden od 13 partnerjev v projektu Alpstar, ki ga sofinancira Evropski sklad za regionalni razvoj v 
okviru programa Območje Alp. Delavnica je namenjena političnim predstavnikom in občinskim uradnikom.  
Več informacij in prijava: www.alpenstaedte.org/de/projekte/alpstar, http://alpstar-project.eu/best-practice-plateform (en).
 
Slikovni material: Energie- und Umweltzentrum Allgäu 
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